

За рулем



АВГУСТ
1939

15

РЕДАКТАТ ЦС ОСОЛВИДХИМА СССР



ДВАДЦАТИПЯТИЛЕТИЕ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ БОЙНИ

25 лет тому назад раздалась первая выстрелы первой империалистической войны. 28 июля 1914 г. началась война между Австро-Венгрией и Сербией. Ее подготовила и спровоцировала кайзеровская Германия. Через три дня — 1 августа Германия объявила войну России и еще через два дня Франции. 5 августа против немецко-австрийского блока выступила Англия. Небывало кровопролитная схватка захлестнула на многочисленных фронтах и продолжалась более четырех лет. Принимало участие в ней 3,5 государства с населением выше 1,5 миллиарда человек. Было мобилизовано около 74 миллионов солдат.

Ничто в истории не могло сравниться с грозными олушесованиями, принесенными империалистической войной. Она вырвала десять миллионов человеческих жизней, победивших на полях сражений. Более двадцати миллионов было ранено, искалечено, превращено в инвалидов. Не поддается никакому учету количество жертв, вызванных войной — мирного населения, погибшего от болезней, голода и при бегстве из районов военных действий.

Кровавую дань собрал империализм в грудного человечества во время нового передела мира, дележи колоний и полуколоний, во имя еще более беспопальной эксплуатации пролетариата, крестьянства и так называемых «отсталых», «некультурных» народов. Человечество с проклятием вспоминает годы мировой войны, первым зачинщиком и виновником которой была империалистическая Германия.

Война 1914—18 г. являлась неизбежным порождением новой империалистической стадии капитализма, естественным последствием господства финансового капитала, требующего все новых рынков сбыта, колоний, источников сырья.

Противоречия капиталистического общества не могли и не могут найти разрешения ни в одной стране. Только социалистическая революция, направленная против господства буржуазии и перестраивающая все общество на новых социалистических основах, служит выходом из

туинка капиталистических общественных отношений. Не имея возможности разрешить обостряющиеся противоречия, империализм ищет выхода в войне и бросает в память войны народы и государства.

Вызывая повсюдностный угар и натравливая народы друг против друга, буржуазия в 1914—18 гг. стремилась таким образом затуманить противоречия между трудом и капиталом, отвлекая пролетариат от революционной борьбы, разгромить рабочие организации. Путем применения военной силы она стремилась добиться нового передела мира и разрешения противоречий между различными финансовыми группами и империалистическими державами. Вовлекая в войну и еще более поработав угнетенные народы, буржуазия стремилась подавить национально-освободительное движение угнетенных наций.

Но, конечно, война, явившись выражением всех противоречий эпохи империализма, не смогла разрешить их. Она, как сказал товарищ Сталин, «собрала все эти противоречия в один узел и бросила их на чашу весов, ускорив и облегчив революционные битвы пролетариата».

Гениальный вождь рабочего класса — В. И. Ленин определил империализм, как загнивающий, умирающий капитализм, он показал, что империализм есть канун социальной революции пролетариата. В то время, когда воротилы II интернационала продали интересы рабочего класса и окончательно стали слугами буржуазии, в то время, когда социал-соглашатели «центристы» типа Каутского и Троцкого совершили свою наглую и низкую измену, Ленин высоко поднял знамя Маркса — Энгельса, призвал народы к борьбе с империалистической буржуазией и ее прислужниками. Ленинский лозунг превращения войны империалистической в войну гражданскую проложил себе дорогу сквозь море буржуазной лжи и клеветы. Этот лозунг, пропагандируемый Лениным, Сталиным и всеми истинными большевиками, мобилизовал массы и привел к победе революции на 1/6 части земного шара.

История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) рисует яркую картину героической работы нашей партии в годы империалистической войны. Не жалея энергии и самой жизни, скрываясь в глубоком подполье от преследования царской полиции, большевики разворачивали деятельность в армии и в тылу, на заводах и в деревне.

Большевистские депутаты в Государственной думе смело защищали ленинско-сталинскую позицию в вопросе об отношении к войне. Они обходили ряд организаций, делая доклады, проводя агитацию против империалистической войны. Они стойко держались на суде, где их царское правительство обвинило в «государственной измене» и мужественно перенесли репрессии. Иначе вел себя двурушник и трус Я. Каменев, который при первой же опасности отрекся от политики большевиков и переметнулся на меньшевистскую платформу.

Гигантскую работу провели большевики в массах, разоблачая хищничество капиталистов и царских чиновников, живявшиххих на войне. Крепкие революционные организации были созданы в армии и флоте. Примером может служить «Главный коллектив броннштадтской военной организации», развернувший широкую деятельность и находившийся в тесной связи с Петроградским комитетом партии.

Самоотверженная работа большевиков приносила свои результаты. Уже в 1915 году были случаи отказа отдельных войсковых частей подчиняться царским командирам, — итти в наступление. В 1916 году эти факты умножились. Среди солдатских и матросских масс все более четко оформлялись революционные настроения. Большевистские лозунги проникали в умы и сердца. Успешно шла подготовка к революционному выходу из мировой войны. Империализм дал трещину в своем наиболее слабом звене, как это и предсказывал Владимир Ильич.

Успехи большевистской пропаганды в годы империалистической вой-